

龚秀,给你一个大大的赞!

郭银珠

10月10日下午,一名患儿及家属到长治医学院附属和平医院中医科做治疗时,执意留下了一小袋自家种的小米给龚秀医生。正在给其他患儿做治疗的龚医生来不及拒绝,家属就已走远,龚医生只好先收下,并计划下次治疗时再“还情”。可龚医生下班收拾时才发现,袋子内竟还藏着一沓现金!

原来送现金的是一名患有先天性肌性斜颈的患儿妈妈,孩子右侧颈部的肌性包块很大,像一枚“鸡蛋”一样,导致孩子的头向右歪斜并不能右

转,今年8月就诊于中医科龚医生这里时,孩子年龄仅仅不到一个多月,从此开始规律推拿治疗,日子一天天过去,看着孩子的情况一天天明显好转,包块明显缩小,头也能转向右侧了,笑容也终于出现在了孩子奶奶、妈妈等家属脸上。因为龚医生的专业治疗及耐心开导,孩子一家心里充满了感激。此前,龚医生还送给孩子自己家用不到的衣服,家属才选择送“红包”感谢。

龚秀医生赶紧在微信里向她表明态度,并在第二天的治疗中及时归

还了现金。同时,她还买了两双小袜子送给了孩子,以进一步打消家属的顾虑。龚医生表示:“为孩子尽心尽力治病是自己应尽的职责,家属的肯定就是对她最大的奖励。”作为两个孩子的母亲,龚秀医生深知家长的不易。因此,在治疗过程中,她不仅用专业技能为孩子们解除病痛,还时刻关注着他们的点滴变化。她经常将自己孩子用不到的小衣物送给有需要的小患儿,甚至在治疗间隙帮助小月龄患儿剪指甲,以防他们无意中划伤自己。对于患儿家长的一些身体

不适,龚医生也总是耐心提供建议。在“六一”儿童节期间,她还为孩子们准备了面部彩绘,让他们在治疗中也能感受到节日的快乐。

在中医科的工作中,龚秀医生治疗了许多患有肌性斜颈的孩子,其中最早接受治疗的孩子只有19天大。在她的精心治疗下,绝大多数及时接受治疗的孩子都取得了良好的效果。

龚秀医生说:“虽然我只是一名平凡的医生,但我骄傲并挚爱这份事业。”龚秀医生用实际行动践行着良好的医德医风!

看这位工会主席的对症“良方”

本报记者 韦婧 通讯员 晋爽



工作中的崔鹏军。本报记者 韦婧 摄

中国兵器淮海集团八分厂的崔鹏军,入职27年。当过工人,做过班组长,也干过技安员。今年经过职工票选,崔鹏军成为了分厂的工会主席。热情开朗的个性、乐于助人的习惯、多元的工作经历,让崔鹏军在遇到问题时,通过“把脉问诊”,就能开出对症“良方”。

解暑“凉方”

因为做过一线工人,所以崔鹏军非常清楚,夏天对工人们有多难熬。尤其是为了防静电、防粉尘,职工们还需要在高温下戴着防尘口罩、防静电帽去从事重体力工作。面对这样的情况,崔鹏军先是向集团申请了空调,然后在各个工房都设置了茶水室。每天,他都会逐个工房分发绿豆、白糖、冰糖、蜂蜜。

而对于一些需要野外作业的小组,崔鹏军还组织工会的小伙伴们,一起为职工们搭凉棚、配发草帽、发放防暑药品,把这一剂解暑

“凉方”送到职工的身边。让大家度过一个清凉的夏天。

安全“良方”

在做工会主席的同时,崔鹏军还是技安员。对安全防护,崔鹏军有自己独到的理解。“我会根据不同小组的特色,和班组长商量班前会相关事宜,不仅组织大家学习‘安全生产班十条’,让大家把纪律安全放在心上,而且会对大家进行职业安全的相关科普。经过一段时间的努力,大家不仅积极佩戴防尘口罩,也主动会把防腐蚀、防静电的装备都戴齐。真正从要我安全,做到了我要安全,我会安全,我能安全。”

此外,根据安全需求,崔鹏军在劳保方面也进行了大幅度的改良。不仅在工房内,设置了监测粉尘的相关仪器,还把辅助作业的相关工具,都置换成了防静电设备,切实提高了工作安全度;同

时,他还对分厂“黑灯工厂”的相关工作操着一份心,希望把危险工作用机器替代,让人撤到后台去做辅助和操控的活。把职工的安全放在心上,就是把企业的发展装在心间。这,就是他的安全“良方”。

贴心“暖方”

“工会工作,就是需要更体贴员工,多看别人看不到,多想别人想不到的活。”崔鹏军是这么说的,也是这么做的。

为了让职工们工作安心、生活舒心,崔鹏军特地开设了属于分厂的“24小时服务热线”,谁有什么难题,都可以第一时间找到他。有一次,一个职工在工作期间,突然口齿不清。工友们第一时间通知了他,他意识到可能是脑梗的问题,就赶紧拨通了120。经过几天的治疗,如今,这位职工恢复如常。

闲暇时,崔鹏军会去一线看看大家有什么需求。看到有职工加班,他就立马去订加班餐;看到工房的门、地有坑坑洼洼,他就赶紧上报,抓紧处理;看到有职工情绪不佳,他就热心安抚,帮忙寻找解决问题的办法;对于每个班组的应急药箱,崔鹏军会根据情况进行改良。夏天,会多放置一些藿香正气水、风油精、清凉油;平时,会多安排一些速效救心丸、纱布、碘伏等应急药品。他的周到服务和贴心关怀为职工开出了一剂贴心“暖方”。

工会工作,很小,很琐碎。但又无时不需、无处不在。崔鹏军作为一名热心的、贴心的基层工会主席,用一双慧眼发现问题,一剂“良方”对症下药。

公交车里好人好事多

长治公交集团9月份收到诸多乘客表扬

本报讯 记者狄媚婷报道:公交车作为市民出行的必备公共交通工具之一,公交车驾驶员每天接送着出行的乘客,在尽心尽力做好优质服务的同时,车厢里好人好事也层出不穷。9月份,长治公交集团共收到锦旗2面、感谢信13封、乘客来电表扬3次、口头表扬56起,这些正能量的小事让人倍感温暖。

9月初,沁源县一位乘客将一面绣有“助人为乐,爱心无限”字样的锦旗送到沁源县永达公交公司,表达对驾驶员王帅刚师傅的感激之情。王师傅长期以来热心服务乘客,感动着车厢所有的人,这面锦旗不仅是对王师傅个人行为的肯定,也映射出长治公交集团沁源永达公交公司全体员工致力于提升服务质量、打造和谐出行环境的共同努力。

9月上旬,公交集团三分公司5路车驾驶员赵丽民在执行营运任务时,车辆行驶至石窟附近,一位乘客突发疾病,乘务员李倩及时进行呼救并拨打120急救电话等待救援,使乘客得到妥善救治。同样是公交集团三分公司驾驶员吕爱民师傅,他从家里带来了桶、铁锹等工具,与乘务员刘牡丹利用空闲时间主动对5A路公交车绕行的东史村路段进行修复平整,他们化身“修路工人”,挥动铁铲平整路面,感动着路过的车辆和行人,大家纷纷为他们竖起了大拇指。

此外,长治公交集团的驾驶员们还捡到乘客遗失的手机、背包、电话手表、笔记本电脑等物品,仅9月份就有近20起,也都顺利归还给乘客。这一件件小事,温暖着每一个被帮助的乘客,也为长治这座好人城市默默地添砖加瓦。

潞州区延南街道新时代文明实践所举办广场舞大赛

以舞会友 共舞健康新风尚

本报讯 记者马嫣婕报道:10月12日,潞州区延南街道新时代文明实践所举办以“奋进新时代幸福舞起来”为主题的广场舞大赛,辖区共10支队伍200余人参加,为群众献上精彩的表演。

大赛在惠丰兵工艺术团的《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕,随后由各参赛队伍精心编排的广场舞一一登台呈现,她们身着鲜艳服装,精神饱满,活力四射,精彩纷呈的节目充分展现了延南辖区居民“舞出新生活、奋进新时代”的自信和激情。

比赛现场吸引了大批观众观看,既让广大群众感受到“舞动的魅力”,也丰富了基层文化生活,满足群众参与文艺活动的热情,进一步提升群众的幸福感和满足感。

延南街道相关负责人说:“延南街道今后将组织更多的文化活动,推动群众性文化活动蓬勃开展,不断提升广大居民的获得感、幸福感。”

潞城区红十字会开展“红十字博爱送健康”义诊活动

健康送到群众家门口

本报讯 记者李茹报道:近日,潞城区红十字会联合区中医院在潞华街道东南山社区开展2024年“红十字博爱送健康”义诊活动。

为推动红十字会主责主业融入社区,打造群众身边的红十字会,进一步传承和弘扬中医药文化,发挥中医适宜技术在健康促进

方面的优势,加强群众“治未病”意识,近日,潞城区红十字会联合区中医院开展此次义诊活动。活动现场,量血压、做心电图等常规检查项目有序进行,医护专家志愿者为居民们进行诊断,耐心解答居民各类健康咨询。同时,红十字会志愿者们现场发放健康宣传资料,普

及急救救护知识和红十字文化。据统计,活动当天共接待检查、咨询的群众300余人次。

此外,本次活动还邀请80名小学生开展“认识身边的中草药”主题实践活动,引导学生们观察、了解、认识身边的中草药,让学生们深入了解中医文化的博大精深。